

花呗为春运补贴10亿! 今年拿票明年付钱!

“熨平”消费周期
花呗服务实体经济
拉动消费发展

今年春运可以先取火车票 明年再付钱!

今年春运，花呗用户在12306里买火车票，统统可以免费分期付款啦，春节的票钱到3月再付完，利息全部由花呗承担！让过年手头宽裕些的好攻略，快收藏！

文/沈帆

有钱没钱，都要回家过年。好消息是，今年春运火车票首次可以花呗分期免息了！

12月16日，花呗宣布正式推出“春运全民火车票分期免息计划”。16日起，老百姓在12306购买火车票，价格在100元-2000元之间的车票订单，都可以选择三期分期付款，利息全免。该部分成本全部由花呗承担。据估算，花呗此次至少拿出10亿元预算补贴春运购票计划。

年底资金需求高 分期购票有市场

在支付宝上搜索“春运”，领取花呗免息分期券后，再登录12306 APP，选择车次后提交订单，付款时选择花呗分期，只要车票价格在100元-2000元之间，就可以享受三期免息。

家住上海、乡在伊犁的潘小姐就享受了这样的福利。“从上海到新疆回家往返票价为1457元，这笔钱我可以3月份才付完，而且不用支付利息，确实给我减轻了不少负担，毕竟过年往往是开销最大的时候。”潘小姐说。

今年刚刚毕业、在广州工作的林先生也表示对分期购买火车票“有需求”。林先生表示，尽管刚毕业挣得不多，他还是想用自己挣到的“第一桶金”给爸妈买些礼物，而春节火车票分期正好给他缓解了资金压力，他希望回家时爸妈收到自己的礼物会更开心。

目前，2020年铁路春运购票已启动，据中国铁路总公司统计，将有约4.4亿人次通过铁路出行，单日购票峰值预计达到1500万单，12306网站及手机客户端发挥售票主渠道作用，不少乘客选择使用花呗付款，减少资金占用。

实际上，去年春运，花呗首次联合饿了么、菜鸟、网商银行，推出针对务工人员春运免息分期补贴试点，帮助外卖骑手、快递员、码商等外来务工人员群体减轻购票的负担，试点推出后，约300万名务工人员在使用该项补贴。

“去年试运营时，分期购票的被需要程度超出我们预期，今年花呗决定拿出10亿元补贴向全人群，希望让每一个认真生活的人的生活都更轻松。”蚂蚁金服花呗事业部总经理邵文澜介绍。

“到了春节，大多数人的资金需求会比较高。”有行业专家接受采访时表示，对于外出务工人员以及刚毕业的年轻人而言，他们在资金方面并没有那么好，信用卡申请难度大、额度低，针对这些用户提供春运购票的这样实用的免息服务，可以说是花呗对于用户群体的友善表现。

设立5亿专项教育基金 践行社会责任

除了春运买票免息补贴外，花呗此前还联合商家，面向45岁以内的成年用户推出教育专项基金，获得支持的用户购买外语、会计、IT、导游、汽修、电工、驾驶、餐饮、家政等职业培训课程时，可以获得至少3期分期免息优惠。符合风控政策、信用记录良好的用户，还有机会获得临时提额，以满足更高培训需求。该项教育专项基金全年将为1000万人次提供贴息支持，降低青年人的受教育门槛。

“春运是一个针对特定时期特定

场景的补贴，而设立5亿元的教育专项基金就不同了，可以把它看成是一种教育类的免息贷款。”上述专家表示，春运是一个纯花钱的行为，而教育培训支付的对用户场景绑定很深，这些用户以后很可能成为花呗的忠实用户。

“与此同时，教育专项基金对社会的帮助也很大。”该专家表示，比如一位快递员或是刚毕业的学生，想要拓展自身的职业技能，但是一时间难以拿出参加培训的资金，教育专项基金正好弥补了这块空缺，这对于年轻人未来的职业发展帮助很大。

“教育投资是回报最明显的投资。”东奥教育负责人介绍，每年都有大批学员参加各类考试，购书、购课支出是笔不小的开支，分期付款能缓解他们的一次性付款压力。目前，沪江网校、东奥教育、正保远程教育等数百家教育机构均已支持花呗付款。

据了解，2018年4月，国务院常务会议确定推行终身职业技能培训制度，提高劳动者素质、促进高质量发展。人社部有关负责人表示，职业技能培训是提高就业质量、解决结构性就业矛盾的一个根本举措，对推动大众创业万众创新，推进制造强国建设，具有十分重要的意义。

“在瞬息万变的技术时代，越来越多的青年主动学习，希望通过教育培训提升自己。”蚂蚁金服花呗事业部总经理邵文澜介绍，我们希望花呗不仅满足用户的物质需求，更能为用户的个人成长、自我提升提供助力。以花呗双12数据为例，90后在教育培训上的消费同比增长了110%。

“消费金融要兼顾商业责任和社会责任”。国家金融与发展实验室副主任杨涛表示，消费金融要引导服务实体经济，通过创新支持理性消费、健康消费。记者了解到，未来，花呗还将在健康体检、就医、学费等更多民生领域推出免息补贴。

花呗服务实体经济 拉动消费发展

国家金融与发展实验室发布的《2019年中国消费金融发展报告》显示，目前中国消费金融获得率偏低，仍有近40%成年人从未获得过消费金融服务，消费金融获得率远低于发达国家(80%以上)。

报告认为，互联网金融平台通过移动支付、大数据等技术，为我国数亿“信用白户”建立数字信用，突破了传统信贷模式的瓶颈；消费金融能够扩大内需带动消费，未来五年还有较大发展空间，预计年内消费金融占总体信贷规模有可能突破25%以上。

来自花呗数据显示，花呗有效缓解了低线城市消费金融服务获得率低的问题，释放了三线以下城市居民的消费能力。2018年，花呗对三线以下城市消费存在16%-20%的提升率。2019年双11期间，商家和消费者对消费金融服务的需求增长明显。双11前期，花呗的商家服务中，40%是咨询开通花呗问题，咨询量比平时增长了一倍。花呗的数据显示，非双11期间，商家开通花呗后，交易额平均提高38%，交易用户则增加32%。

“相比于传统的支付方式，如花呗这种信用支付类产品能够在一定程度上促进消费。”苏宁金融研究院高级研究员黄大智表示，当前国内的信用体系建设尚不完善，花呗类产品能够培养年轻人社会信用和金融信用意识。此外，花呗通过信用支付的方式，给消费者带来一定的资金周转，比如双11、双12的时候，花呗提供的跨期消费能够“熨平”用户的消费周期。

“现在的年轻人已经接受了提前消费的观念。”黄大智表示，信用支付类产品本质上就是一张虚拟信用卡，许多消费金融公司和未来这个市场仍有广阔的发展空间。



羊城晚报记者 龚卫锋

都市律政剧《精英律师》将于12月20日登陆东方卫视。该剧围绕律所职场，讲述了罗槟(靳东饰)、戴曦(蓝盈莹饰)等法律从业者，为守护公平正义、为职业理想奋斗的故事。昨日，该剧在上海举行新闻发布会，一众主创出席活动。

该剧幕后主创阵容实力强劲，导演刘进执导过《悬崖》《一仆二主》《白鹿原》等精品国产剧，这也是他与编剧陈彤的二度合作。而靳东不仅是《精英律师》的主演，也是该剧出品人，他拉来了近50位一线明星朋友客串，包括袁泉、雷佳音、蒋欣等。发布会前，靳东接受了羊城晚报记者专访，分享关于“精英人设”的理解以及新剧的定位：“《精英律师》并不是披着律师外衣的情感戏。”

《精英律师》12月20日登陆东方卫视

靳东新剧将亮相 50明星客串帮忙



靳东和蓝盈莹担纲主演

快问快答 蓝盈莹：首当主角无压力

《精英律师》是蓝盈莹出道八年第一次演女主角。她凭《后宫甄嬛传》的“浣碧”一角崭露头角，随后在《虎妈猫爸》《睡在我上铺的兄弟》《小丈夫》《外科风云》《原来你还在这里》等热门影视剧剧中担纲配角。2017年，她参加演技综艺《演员的诞生》，进入总决赛前三强，获得“新锐演员”奖。

羊城晚报：和新东合作的感受如何？
蓝盈莹：我和靳东哥第二次合作了，我们之前在《外科风云》中有过合作，但那部戏里对手戏非常少。在《精英律师》中，我们的对戏过程非常爽，罗槟和戴曦是师徒关系，但又性格互补，戴曦比较感性，罗槟过于理性，随着两人相处、磨合，一起成长。

羊城晚报：靳东是你中戏的师哥，师哥有没有指导你拍戏？
蓝盈莹：师哥在我们学校是出名的人好、戏好、专业好，责任感非常强。他是出品人，也是戏的艺术把控，他会给我们提框架性的建议，但没有强行灌输你一定要照他的方法演，给我自由度非常大。

羊城晚报：对“精英”的诠释，有没有在师哥身上找经验？
蓝盈莹：是的。刘进导演也说，你要多观察你师哥，他把罗槟塑造得很好。我们在演戏时彼此影响。这部戏里，戴曦和罗槟完成融合，后期戴曦也会变得越来越像罗槟，罗槟也会越来越像戴曦。

羊城晚报：为什么找你演女主角？
蓝盈莹：刘进导演找我演的，而靳东师哥、编剧等各方都通过了。刘进导演看过我在《演员的诞生》里面的表演，所以对我比较有信心。

羊城晚报：之前演配角多，这次演女主，会不会有压力？
蓝盈莹：才不在乎你们怎么想(马上改口：开玩笑，不是这样的)。对演员来说，并没有小角色和大角色之分，每一个角色，不管戏份多少，我都在为一个作品去做努力，恰如其分地在戏里发光。至于配角向主角的转换，并没有给我带来压力或心态变化。

蓝盈莹：我在《精英律师》中，靳东饰演的罗槟，被称为是“站在食物链顶端的男人”。但靳东认为这个角色看似站在“最顶端”，实际是站在“最底端”：“真正的精英不仅要有责任感，更重要的是有担当，相信大家看完《精英律师》之后，会有这种感受——我表面强势，实际上在帮所有人解决麻烦、兜起摊子、承担后果。我觉得这个时代的人，还是应该把情义放在首要位置。”

A 角色：靳东打造“另类精英”

《精英律师》是一部“非典型律政剧”，以风趣幽默的表达方式关注职场生态与民生故事。导演刘进介绍，该剧从上千个法律卷宗中，甄选出百姓生活常见的民生案件、热点话题进行加工，在贯穿主人公成长线的基础上，以单元案件叙述方式呈现。剧中涉及案件包括设计师版权侵权、离婚家庭子女抚养权、老人赡养问题、房屋产权纠纷、名誉侵权、商业机密泄露等。

靳东饰演的罗槟，是业内有名的“独狼”型律师，从无败绩，冷静理性。蓝盈莹饰演的戴曦，是名校法学院辍学生，聪明叛逆，容易感情用事，富有同情心。戴曦成为罗槟助理后，两人并肩作战维护公正公平。最终，戴曦受罗槟影响，从职场小白变成理性成熟的优秀律师。

B 阵容：近50位一线明星客串

此次，靳东还联合担任了《精英律师》出品人：“单纯做演员时，管好自己就好，但出品人要更多承担起全局性、事务性的工作，要经历一部剧从无到有的过程。”对于新身份，靳东有了不同以往的体验，最开始是选题材、做剧本，随后又选择制作团队、演员以及播出平台。

由于《精英律师》采用单元案件形式，会有大量单元故事主角。除了靳东、蓝盈莹、孙淳、田雨、郭君梅等贯穿主线剧情的主演，还有近50位知名演员将出现在不同单元。靳东说：“全剧有72个阶段性演员，如果请群众演员来演也可以，但我希望能请到相对优秀的演员来诠释，哪怕只有一场戏。”

有哪些知名演员参演呢？靳东说：“基本上都是与我合作过的演员：《伪装者》的刘敏涛、王鸥、岳旸；《我的前半生》除了马伊琍，其他六位主演都在；《如果岁月可回头》的李宗翰、李乃文、田雨、左小青、赵子琪、蒋欣，全员到齐……他们在任何一部戏里都是女一号、男一号，请他们来拍戏，未来两年我可能都走在还人情的路上。”

靳东也坦言邀约好友很忐忑：“大家会不会给这个面子？好在这十几年的工作经历，大家觉得我还是比较靠谱、有信誉、没拍错过。袁泉、雷佳音、张鲁一、蒋欣等朋友来帮忙，我说你们带给我很多感动，给我送来的是爱……他们很多

C 人设：真正精英需要有担当

从《欢乐颂》里的商人、《我的前半生》里的企业高管、《恋爱先生》里的牙医、《外科风云》里的外科医生，再到《精英律师》里的律师，靳东立起了自己的“精英人设”，出场从来都是西装笔挺、精致大气。这一次的他和之前有什么区别？靳东坦言：“我一直在思考，当下还可以诠释哪些题材，把喜怒哀乐、生老病死融合在一起，最后选择了律师。至于《精英律师》，应该看到他在行业内的引领作用，能承担更多责任。”

“精英人设”给靳东带来的更多是享受，还是困扰呢？他耿直回应：“我没有想过人设，每年我都在努

力创作，对我来说，‘未来拍什么戏’是最大的问题，希望能拍跟这个时代息息相关的题材。也许连续三四部戏，会被大家讨论(人设)，但可能下一部，我就拍别的了。”

在《精英律师》中，靳东饰演的罗槟，被称为是“站在食物链顶端的男人”。但靳东认为这个角色看似站在“最顶端”，实际是站在“最底端”：“真正的精英不仅要有责任感，更重要的是有担当，相信大家看完《精英律师》之后，会有这种感受——我表面强势，实际上在帮所有人解决麻烦、兜起摊子、承担后果。我觉得这个时代的人，还是应该把情义放在首要位置。”



曾在《伪装者》中与靳东合作的王鸥(上)、刘敏涛(下)都在本剧中出演角色

人分文不取，甚至到剧组后还买咖啡探班，让我很幸福。”

为《精英律师》里的“弟弟”胡歌、王凯来帮忙？靳东说：“王凯在拍别的戏。我其实给胡歌真的写了一场戏，他自己也说来，甚至想好了所有桥段和细节：戴着头盔，骑着摩托，我俩在路上相遇……不过之前我和他一起参加一项重要演出，虽然每天面对面十个小时，整整待了一个月，但最终没能拍成那场他准备客串的戏。”

为《精英律师》里的“弟弟”胡歌、王凯来帮忙？靳东说：“王凯在拍别的戏。我其实给胡歌真的写了一场戏，他自己也说来，甚至想好了所有桥段和细节：戴着头盔，骑着摩托，我俩在路上相遇……不过之前我和他一起参加一项重要演出，虽然每天面对面十个小时，整整待了一个月，但最终没能拍成那场他准备客串的戏。”

为《精英律师》里的“弟弟”胡歌、王凯来帮忙？靳东说：“王凯在拍别的戏。我其实给胡歌真的写了一场戏，他自己也说来，甚至想好了所有桥段和细节：戴着头盔，骑着摩托，我俩在路上相遇……不过之前我和他一起参加一项重要演出，虽然每天面对面十个小时，整整待了一个月，但最终没能拍成那场他准备客串的戏。”



靳东扮演精英律师罗槟

人分文不取，甚至到剧组后还买咖啡探班，让我很幸福。”

为《精英律师》里的“弟弟”胡歌、王凯来帮忙？靳东说：“王凯在拍别的戏。我其实给胡歌真的写了一场戏，他自己也说来，甚至想好了所有桥段和细节：戴着头盔，骑着摩托，我俩在路上相遇……不过之前我和他一起参加一项重要演出，虽然每天面对面十个小时，整整待了一个月，但最终没能拍成那场他准备客串的戏。”

为《精英律师》里的“弟弟”胡歌、王凯来帮忙？靳东说：“王凯在拍别的戏。我其实给胡歌真的写了一场戏，他自己也说来，甚至想好了所有桥段和细节：戴着头盔，骑着摩托，我俩在路上相遇……不过之前我和他一起参加一项重要演出，虽然每天面对面十个小时，整整待了一个月，但最终没能拍成那场他准备客串的戏。”

为《精英律师》里的“弟弟”胡歌、王凯来帮忙？靳东说：“王凯在拍别的戏。我其实给胡歌真的写了一场戏，他自己也说来，甚至想好了所有桥段和细节：戴着头盔，骑着摩托，我俩在路上相遇……不过之前我和他一起参加一项重要演出，虽然每天面对面十个小时，整整待了一个月，但最终没能拍成那场他准备客串的戏。”



靳东扮演精英律师罗槟

人分文不取，甚至到剧组后还买咖啡探班，让我很幸福。”

为《精英律师》里的“弟弟”胡歌、王凯来帮忙？靳东说：“王凯在拍别的戏。我其实给胡歌真的写了一场戏，他自己也说来，甚至想好了所有桥段和细节：戴着头盔，骑着摩托，我俩在路上相遇……不过之前我和他一起参加一项重要演出，虽然每天面对面十个小时，整整待了一个月，但最终没能拍成那场他准备客串的戏。”

为《精英律师》里的“弟弟”胡歌、王凯来帮忙？靳东说：“王凯在拍别的戏。我其实给胡歌真的写了一场戏，他自己也说来，甚至想好了所有桥段和细节：戴着头盔，骑着摩托，我俩在路上相遇……不过之前我和他一起参加一项重要演出，虽然每天面对面十个小时，整整待了一个月，但最终没能拍成那场他准备客串的戏。”

为《精英律师》里的“弟弟”胡歌、王凯来帮忙？靳东说：“王凯在拍别的戏。我其实给胡歌真的写了一场戏，他自己也说来，甚至想好了所有桥段和细节：戴着头盔，骑着摩托，我俩在路上相遇……不过之前我和他一起参加一项重要演出，虽然每天面对面十个小时，整整待了一个月，但最终没能拍成那场他准备客串的戏。”



蓝盈莹扮演助理戴曦

为《精英律师》里的“弟弟”胡歌、王凯来帮忙？靳东说：“王凯在拍别的戏。我其实给胡歌真的写了一场戏，他自己也说来，甚至想好了所有桥段和细节：戴着头盔，骑着摩托，我俩在路上相遇……不过之前我和他一起参加一项重要演出，虽然每天面对面十个小时，整整待了一个月，但最终没能拍成那场他准备客串的戏。”